

\
Жизнь и не-жизнь

ЖИЗНЬ, НЕ-ЖИЗНЬ И АНТИ-ЖИЗНЬ

Э.Дж.Шукуров

Есть жизнь, есть не-жизнь и, к несчастью, есть анти-жизнь.

Жизнь – это то, что в косном окружении из не-жизни творит Жизнь. Жизнь не может существовать без косного окружения. Косное окружение – материал для построения живого.

Не-жизнь может существовать без жизни. Не-жизнь, в определенном смысле – условие возникновения и существования жизни. Но в очагах жизни не-жизнь преобразуется, становясь необходимым продолжением жизни. В очагах жизни косная материя лишена жизни, но не мертва. Она постоянно вовлекается в живое, протекает через живое, становится живым и вновь возвращается в косное окружение преобразованным.

Вся неорганическая природа в очагах жизни является пред-жизнью и после-жизнью, но такой, какая нужна жизни.

Жизнь создает для себя благоприятную среду обитания: нужную ей атмосферу, нужную ей воду, нужный ей субстрат, нужный ей климат. Жизнь созидает не только живые существа, но и подходящую ей косную среду.

К не-жизни относится также Космос, от которого зависят пространственные и временные параметры существования жизни. Возможно, и иных жизней, кроме известной нам земной.

Анти-жизнь – это то, что не может существовать без жизни. Она не может творить жизнь, но она паразитирует на жизни, разрушая ее, расширяя сферу не-жизни. Хуже того, анти-жизнь отравляет не-жизнь, не позволяя ей участвовать в процессах поддержания жизни..

Жизнь может существовать без анти-жизни. Возникновение анти-жизни – роковое искривление развития.

Человечество не является необходимым условием для существования жизни. Напротив, жизнь есть ничем незаменимое базовое условие существования человечества. В нашем мире человечество стало анти-жизнью.

Пока на путь анти-жизни становились лишь отдельные первобытные племена, у человечества в целом сохранялась возможность выживания. Вымирали отдельные племена, разрушавшие природные основы своего существования, но сохранялись племена, этносы, нашедшие наиболее оптимальные формы взаимоотношения с живой природой. Человека сохраняли, в первую очередь, именно такие взаимоотношения, которые закреплялись в культуре, совершенствовались от поколения к поколению и включали жесткие ограничения на произвол по отношению к природе. Природные явления и объекты почитались выше человека. Почтительное и дружественное отношение – форма и условие культурного гармоничного сосуществования человека и природы.

Современное человечество в результате так называемого научно-технического прогресса оказалось во власти губительной иллюзии своей независимости от природы,

от живой дикой природы и стремительно разрушает природные основы своего существования в масштабах всей планеты.

Человечеству, вообразившему, что дикой природе нет места на планете, нет места в этом мире. Оно - производное от земной биосферы определенного типа. И никакие научно-технические ухищрения, никакие политика и экономика, никакие финансы не спасут. И с концом этой биосферы наступит конец человечества и человека как вида

В эпоху разрушения традиционных обществ и традиционных способов регуляции взаимоотношений между людьми и между обществом и природой единственным оправданием и смыслом существования государства должна была стать миссия посредничества. Государство должно было стать посредником между обществом и природой, посредником между социумами и людьми в узкой сфере отношений, регламентируемых официальным правом. Увы. Государство как институт продемонстрировало свою несостоятельность в этом отношении. Утрата правом ориентиров на благо природы и общества делает государство ненужным, бесполезным и вредным, обслуживающим интересы узкой группы, захвативших богатства и власть, за счет и в ущерб интересам общества и природы.

Общество потребления – признак духовного вырождения. Безразличие и ресурсное отношение к живым существам – соседям по планете – признак культурной деградации. Стародавнее правило: «Ничего не может существовать, возникнуть, произойти в мире, что нельзя помыслить», теперь реализуется в нашей действительности.

Люди в своих мыслях допустили, что природа, дикая природа им не нужна и может быть уничтожена. Она и исчезает с лица Земли. Но они не научились думать о том, что единственный способ сохраниться в этом мире – стать полезными для Жизни – этому единственному бесконечно разнообразному и огромному сообществу живых существ, которые только в постоянном неусыпном непрерывном взаимодействии созидают самое великое и бесценное что только может быть во Вселенной – Жизнь.

И ЭТИМ СВОИМ БЕЗМЫСЛИЕМ ЛЮДИ ПРЕДАЮТ СЕБЯ, СВОЕ НАСТОЯЩЕЕ И СВОЕ БУДУЩЕЕ, КОТОРОЕ МОЖЕТ НЕ НАСТУПИТЬ.